

O katehezama

Dragi čitatelji!

Je li sloboda (Gundulićev) san ili je ostvariva zbiljnost već ovdje, u našem okruženju?

Kako shvaćamo slobodu? Kako je prepoznajemo?

Što je naličje slobode?

Postoje li granice slobode, ako da: gdje su?

Postoje li znakovi slobode, postoje li zakoni slobode, ako da: koji su?

Pred vama je osam kateheza nakon kojih biste trebali umjeti odgovoriti na ova pitanja. Koncipirane su tako da definiraju slobodu preko plodova Duha Svetoga. Duh Sveti potiče u nama vjernost, mir, radost, ljubav, velikodušnost, uzdržljivost, blagost, uslužnost. Kao potomcima tolikih naraštaja katoličke vjere na ovim prostorima, na nama je da se u slobodi prepustimo neizvjesnosti i riziku poticaja Duha ili da vlastitom promišljenošću sami koračamo kroz život dok nas neki zid, bol, kušnja ne osvijesti i shvatimo koliko smo neslobodni, zarobljeni. To je opet milosni trenutak ponovnog početka hoda prema slobodi, koja je i sredstvo i cilj. Upravo proporcionalno. Onoliko koliko smo spremni u sebi razvijati plodove Duha, toliko ćemo se izdići iznad vlastite i tuđe sebičnosti, oholosti, prijetvornosti, prizemnosti i oćutjeti se slobodni. Nekad i više, a to je onda Njegov dar. Međutim, ako ne nastavimo s naporom u vlastitoj zauzetosti, jednostavnosti, pomirljivosti i zahvalnosti, sloboda će ubrzo postati tek trenutak predaha. Sloboda je rijetko odmorište, većinom je nesiguran, nepredvidljiv put. Negdje u naporima shvaćanja i usvajanja plodova Duha, otvaranja Duhu, spoznat će se da je taj hod k slobodi za ljudskost, za vječnost odlučujući. Egzistencijalan.

Spoznat će se također da je sloboda tamo gdje je Bog.

Ovdje, u ovom priručniku, analogno povijesti Grada, plodove Duha pridružili smo određenim kulturno-arhitektonskim znamenitostima te nadovezujući se na baštinu ovog, po pojmu slobode osebjunog toponima, na te znamenitosti i njihove značajke nakalemili Pavlovo, odnosno Isusovo poimanje slobode. Koliko ćemo svi zajedno u tome uspjeti ovisi o svima nama: voditeljima koji planiraju i moderiraju kateheze te mladima koji nisu i ne smiju postati pasivni.

Svaka kateheza ima svoj uvodni, glavni i završni dio, čije smo okvirno trajanje naznačili (što ne znači da se neki dio ne može odvijati pet minuta kraće ili duže od napisanog). U obradi kateheza najbolje je pratiti redosljed predložen ovdje u priručniku. Na našoj internetskoj stranici naći ćete za svaku katehezu odgovarajuću prezentaciju, kao pomoćni didaktičko-vizualni materijal, te pripadajuće upute za voditelja, a također i dodatne materijale koji produbljuju ili proširuju razmišljanje o pojedinom plodu Duha. Oni su fakultativni, nisu u formi kateheza, zamišljeni su da traju kraće i da se rade tjedan nakon obrade odgovarajućeg ploda Duha.

Upravo radi sprječavanja pasivnosti mladih, omogućavanja uključivanja u aktivni život Crkve, odnosno župne zajednice, svaka kateheza negdje oko zaključnog dijela ima nekoliko pitanja i razmišljanja kojima je cilj potaknuti život i djelovanje iz vjere u Crkvi i u društvu općenito. Ovi mali vjernički krugovi mladih koji se budu sastajali promišljajući o dimenzijama istinske slobode za sebe trebali bi »putem« prihvatiti da se ta sloboda ostvaruje uključivanjem u društvena, kulturna, karitativna, politička i druga događanja. Tu će biti ključna podržavajuća uloga župnih kateheta i animatora koji budu vodili ove susrete, da mladenački elan svojih katehizanada nadopune svojim iskustvom i ustrajnošću s ciljem ostvarivanja »utvrda slobode«, odnosno »prostora Duha« — mjesta i načina na koje se (ponovno) otkrivaju bogatstva vjere.

Molimo vas da najkreativnije i najuspješnije uratke nastale u skupinama pošaljete na našu internetsku adresu: **mladi2014@gmail.com**, kako bismo svi zajedno imali uvid u evaluaciju postignuća navedenih u ciljevima.



Primijetit ćete da u plodovima Duha koje ćete obrađivati nema dobrote i uslužnosti. Možda zato što ovi navedeni uključuju ta dva, a možda i zato da dobru i uslužnost povežete s nekom vašom značajnom lokalnom građevinom koja će postati tako znak toga ploda, a i znak naše povezanosti.

Želimo vam plodonosan, zanimljiv, blagoslovljen hod prema slobodi!

Katehetski pododbor SHKM, Dbk 2014.